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晋科协发〔2016〕27 号
关于开展2016年青少年高校科学营山西分营
活动的通知
各市科协、教育局及相关学校：

   根据《中国科协办公厅 教育部办公厅关于开展2016年青少年高校科学营活动的通知》和《2016年青少年高校科学营实施方案》的有关要求，山西省科学技术协会和山西省教育厅联合在我省开展2016年青少年高校科学营山西分营活动。 
   请各市科协、教育局及相关学校按照《2016年青少年高校科
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2016年青少年高校科学营山西分营活动实施方   案
为贯彻落实《全民科学素质行动计划纲要（2006-2010-2020年）》，发挥高校在传播科学知识、科学思想、科学方法和提高青少年科学素质方面的作用，激发青少年对科学的兴趣，引导青少年崇尚和热爱科学，鼓励青少年立志从事科学研究事业，培养科学精神、创新意识和实践能力，为科技创新后备人才培养打下坚实基础。
一、活动时间

2016年青少年高校科学营活动统一安排在7-8月份。具体开（闭）营时间由高校自主安排。

二、活动主题

科技梦、青春梦、中国梦
三、组织实施

青少年高校科学营活动山西省组织委员会由山西省科协、教育厅组成，领导组成员如下： 

组委会主任
杨伟民   山西省科学技术协会    党组书记 常务副主席

组委会副主任
张卓玉   山西省教育厅                正厅长级督学

王德贵   山西省科学技术协会            副主席
组委会委员

路建宏   山西省青少年科技活动中心      主任

张爱萍   山西省教育厅基教处            处长
解军华   山西省教育厅基教处            副处长
活动办公室

办公室设在山西省青少年科技活动中心，办公室主任安宇，具体负责活动的相关事宜。
四、活动规模
2016年山西省按照全国高校营名额分配将有240名高中学生参加全国科学营活动。他们分别为北京30人；上海30人；江苏50人；山东50人（含海洋营20人）；陕西50人（含兵器营-西工大20人）；天津30人，为保障学生安全和活动有序开展，按照10：1的比例配备24名带队老师。
五、营员选拔和管理

（一）招募对象
各市要精心选拔品学兼优、学有余力、热爱科学、有科技特长的普通高中学生（当年5月就读高一、高二年级的在校学生）参加科学营活动。营员名额应适当向老少边穷地区、农村地区倾斜。

（二）招募条件
1、学生营员应具备以下基本条件：

遵守中华人民共和国法律，爱国守纪，身体健康，意志坚强，积极向上；品学兼优，综合素质高，动手能力强；能参加一定强度的户外活动；善于沟通，具有团队精神和感召力；
2、专题营营员选拔标准

专题营营员选拔除须遵守常规营营员选拔标准外，还需具备以下条件：
（1）对专题营涉及领域有浓厚兴趣和探究热情。

    （2）取得专题营涉及领域竞赛奖项的学生优先。

    （3）参加专题营涉及领域兴趣小组、社团的学生优先。

3、有如下情况之一的高中学生优先考虑：

参加过省科协、省教育厅组织的各类青少年科技活动的获奖学生；在学校参加各类科技社团的学生。 
4、带队教师选拔条件

各市要选拔责任心强、沟通协调能力突出、具有丰富学生工作经验的中青年教师担任带队老师，一般应在45 周岁以下，参加过各类青少年科技教师比赛或活动的教师优先考虑。
 (三) 营员管理

在营员的组织和管理上，充分发挥学生自主性，鼓励学生自我组织，自我管理。出发前，要求营员自行了解所去高校历史文化和学科特点，进行相关知识准备，增强参与活动效果。活动结束后，将对活动的内容、形式和组织情况进行评估，总结营员和带队教师的经验感受，提出改进建议。
（四）营员分配
按照10名学生营员派出带队老师1名的原则，由省级活动管理办公室统一安排，具体各市营员名额分配见附件1。
六、申报要求

今年高校营活动采用网络申报方式，请各市科协、教育局及相关学校按照名额分配表（见附件1），于6月6日前将参加活动的人员上报至管理办公室（山西省青少年科技活动中心），同时登录www.kexueying.org.cn http://shanxi.xiaoxiaotong.org/网站进行网上申报。有关网络申报说明请登录山西省青少年科技创新活动服务平台（）进行查阅。
七、费用

科学营活动是公益性活动。学生营员和带队老师在营期间的食宿、活动等相关费用由主办单位承担，除部分贫困营员外，其余营员的往返交通费用自行承担。
八、活动宣传

各市管理办公室要做好对本地科学营活动的宣传报道工作。要充分运用报刊、广播、电视、网络等媒体对活动的各个阶段（活动前期、启动仪式、活动期间、总结表彰等）进行宣传报道。
九、进度安排
（一）5月，山西省科协、山西省教育厅联合下发《关于开展2016年青少年高校科学营山西分营活动的通知》，正式启动科学营工作。

（二）6月，完成科学营营员招募及网络申报工作。
（三）7-8月，开展行前培训工作，参加全国高校科学营活动。
（四）9-10月，提交年度工作总结。

（五）11-12月，全国管理办公室发布年度工作报告。
十、工作要求
（一）强化安全责任，确保万无一失。各市级科协、教育局和有关学校要高度重视高校科学营安全工作。各地要选拔责任心强、沟通协调能力突出、具有丰富学生工作经验的中青年教师担任带队老师，要加强对带队老师的教育和管理。市级管理办公室要做好安全检查工作，按照“谁主管、谁负责；谁组织、谁负责”的原则，做好安全责任落实工作。

（二）创新活动形式，丰富活动内容。科学营的生命力在于其活动内容和活动形式。省级管理办公室将继续开展《高校科学营活动优秀征文集》活动。在高校营活动结束一个月内，各市级管理办公室将本市营员优秀征文10篇和带队老师总结1篇上报至省级管理办公室。

（三）做好营员选拔及组织管理工作。各市级管理办公室要加强对营员选拔的组织管理，推荐品学兼优、对科学探究有浓厚兴趣的优秀高中生参与科学营活动。特别要做好专题营营员遴选工作，推荐对数理化、天地生等基础科学研究或航空、航天、航海、兵器等应用科学研究感兴趣的优秀高中生参加专题营活动。各地要加强对营员的安全教育和管理工作，教育营员认真遵守承接高校及专题营承办单位的管理规定，做到服从管理、学有所获。
